

构筑“大联防”屏障 助力“大动脉”护航

自治区安全生产教育“七进”活动进企业宣传仪式在鄂尔多斯启动

本报讯(记者李亮 通讯员王建国)9月11日上午,一阵秋雨为鄂尔多斯高原带来了清爽的气候,也为群众带来了丰收的希望。秋雨过后,鄂尔多斯市联创煤炭有限责任公司办公楼前人头攒动,一块“加强路企联防,共筑平安铁路”的大型背景图格外引人注目,写有“铁路为企业发展助力,企业为铁路畅通护航;路企携手聚联防合力,同心同向建平安铁路”的长幅标语更是为现场营造了浓厚的氛围。一场为企业送“安全教育大餐”的活动即将拉开帷幕。

上午10时许,由内蒙古自治区路路办、

呼和浩特局集团公司安监室主办,鄂尔多斯市综治办、鄂尔多斯市路路办和东胜区、达拉特旗综治办承办的安全生产教育“七进”活动进企业宣传启动仪式,在鄂尔多斯市联创煤炭有限责任公司正式拉开序幕。自治区综治办、自治区安监局、自治区路路办、呼和浩特局集团公司安监室、路路办和包头铁路公安处等部门,鄂尔多斯市联创煤炭有限责任公司、移动鄂尔多斯分公司、联通鄂尔多斯分公司、电信鄂尔多斯分公司、鄂尔多斯市鑫聚源供应链管理有限责任公司和相关铁路派出所、铁路站区单位共计200余人参加了启动仪式。

在启动仪式上,呼和浩特局集团公司安监室副主任王振耀讲述了开展安全生产教育“七进”活动的重要意义,以及进铁路沿线企业宣传的重要性和必要性。自治区安监局监督巡查处处长杨平从铁路为企业发展服务,企业为铁路保驾护航,相互助力的角度,就共同加强铁路路路联防,确保铁路大动脉平安畅通,提出了具体要求。企业代表鄂尔多斯市联创煤炭有限责任公司总经理闫浩智结合企业自身实际,如何进一步做好铁路路路联防工作,做了表态发言。现场还向参加启动仪式

的企业职工、家属发放了《铁路安全管理条例》爱路护路宣传单和水杯、雨伞、毛巾、纸袋等宣传资料和宣传品。

鄂尔多斯市综治办、路路办深入贯彻落实中国铁路总公司、自治区安委会和呼和浩特局集团公司关于安全生产教育“七进”活动相关文件精神,按照自治区路路办“进企业、进社区、进家庭、进农村”宣传活动实施方案要求,已经在鄂尔多斯市范围内开展了系列爱路护路宣传活动,将爱路护路宣传常态化,形成铁路为人民,人人爱铁路的良好氛围。

新城区检察院开展扫黑除恶专项斗争宣传日活动

呼和浩特讯 9月7日上午,呼和浩特市新城区人民检察院由侦监、民行、控申等部门派员组成专门小组在首府阿尔泰广场开展了主题为“一年打击遏制,两年深挖根治,三年长效长治”的扫黑除恶专项斗争宣传日活动。

此次活动,检察人员通过设置宣传咨询台、悬挂横幅、派发宣传手册、摆放宣传展板、现场咨询讲解等形式,集中向群众宣传与扫黑除恶专项斗争相关的法律法规。

活动现场,新城区检察院检察长修仕军热情接待了市民群众的相关政策法律咨询,列举了多个具体案例,向群众阐明什么样的行为涉嫌黑恶势力犯罪,鼓励引导广大人民群众积极参与揭发检举“村霸”、“市霸”、宗族恶势力、“保护伞”等黑恶势力违法犯罪线索。修仕军表示,下一步,新城区检察院将通过新媒体技术,积极开展“指尖”普法和“语音”普法,最大程度拓宽扫黑除恶专项斗争法治宣传教育覆盖面,形成扫黑除恶专项斗争的强大声势。(马薇薇)



内蒙古统一公开 327个本级部门决算

呼和浩特讯 近日,内蒙古自治区本级327个部门集中在财政厅预决算公开平台向社会公开2017年度决算。

据了解,这已是自治区本级部门连续第六年公开晒收支账单,各部门在公开范围、公开内容等方面取得新进展。

一是公开范围不断扩大。除涉密信息外,今年自治区本级所有使用财政资金的部门全部公开了部门决算,公开决算的部门数量由去年的87个增至今年的327个,增加240个。

二是公开内容继续深化。今年部门公开的决算进一步完善了公开报告、报表目录,细化了决算公开内容,特别是“三公”经费支出决算说明中重点突出本年决算与预算、上年决算对比情况,便于公众监督。

三是公开步调有序统一。各部门认真落实“以公开为常态,不公开为例外”的要求,积极履行公开主体责任,各部门在门户网站公开了2017年度决算后,财政厅采取“一站式”发布方式,集中将本级部门公开的决算信息通过财政厅预决算公开平台继续发布,方便公众对比查找自己关注的信息。

四是决算信息可读性显著增强。各部门主动回应社会关切,更翔实地公开本部门职能、构成单位、国有资产配置情况,更全面地公开部门收支执行、“三公”经费支出、机关运行经费支出、政府采购支出等资金使用方向、结构、增减变化等内容。(杨帆)

总结成效亮点 查找问题不足

内蒙古监狱管理局召开集体谈话会议

呼和浩特讯 2018年9月8日,内蒙古监狱管理局领导班子与全区监狱系统各单位主要领导集体谈话,共同梳理总结今年以来的工作成效和亮点,查找存在的问题和不足,对当前和今后一个时期工作进行安排和部署。司法厅党委委员、副厅长、监狱管理局局长徐宏光主持会议,局领导班子成员、处室主要负责人、各监狱单位主要负责人参加会议。

会议在民主、团结的氛围中召开。徐宏光紧紧围绕《2018年内蒙古监狱工作要点》,对年初制定的“抓班子、带队伍、促管理、保安全”的总体工作思路进行了详实而深刻的阐述,对标“两年打基础、三年上台阶、五年进前列”的奋斗目标,简明扼要地总结了取得的突出成绩,主要表现在领导干部的担当意识、民警职工的责任意识、服刑人员的规矩意识明显增强,问题大幅度减少,民警队伍的精神状态、纪律观念、履职能力、执法水平取得明显进步,全区监狱系统整体工作水平有了显著提升。

今年是“上台阶”之年,徐宏光从“队伍建设正规化、内部管理规范化、刑罚执行法

治化、布局调整科学化”四个方面,指出前期采取的主要工作措施:大力推进民警队伍“三个像”建设;实行机关民警下基层充实一线警力;编发《内蒙古监狱人民警察执法手册》口袋书;创新举措巩固“五防一体化”建设;全面推进刑罚执行办案“零差错”,并得到相关部门的高度认可;监狱布局调整工作稳步推进,全区押犯分布、监狱布局更趋科学合理。

徐宏光客观地指出了目前全区监狱工作存在的主要问题和不足,一是民警的政治站位还不够高;二是安全稳定基础还不够牢;三是民警的工作本领还不够强。

徐宏光深入分析了当前我区监狱工作面临的新形势新任务新挑战,立足监狱工作的改革创新发展,紧紧围绕国家工作大局,从贯彻落实总体国家安全观的高度,提出明确工作要求。一是要切实提高政治站位,从维护国家政治安全、政权安全的高度做好监狱工作。树牢“四个意识”,提升政治站位,强化使命担当,坚守安全底线,践行改造宗旨,保持政治上的绝对忠诚。二是要全力推进队伍正规化建设。以党建工作为

引领,推动各项工作落地见效。坚持从严治警与从优待警相结合。民警职工要切实增强规矩意识和自律意识,强化底线思维,不越红线,不碰高压线,严守工作纪律,树立监狱人民警察的执法威信。加大警务运行模式的执行力度,使民警保持充足的体力和精力投入工作,提高警力保障水平。三是要全力推进内部管理规范化。进一步提升内部管理质量。四是要统一思想,继续稳步推进监狱布局调整工作。监狱布局调整有利于推进监狱体制改革,对促进监狱事业的发展,改善民警职工的工作生活条件具有重要意义。要从大局出发,支持和理解监狱布局调整工作,确保监狱布局调整工作顺利实施。

徐宏光希望全区监狱系统各级领导和民警职工继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,主动担当作为,忠诚坚守岗位,以坚定的政治意志、过硬的警务素质、严明的纪律作风继续做好工作,全力确保监狱安全稳定,为内蒙古监狱工作的发展做出新的贡献。(自治区司法厅供稿)

锡盟检察院分院 组织举办专题讲座

锡林浩特讯 为贯彻落实自治区检察院关于加强政治轮训工作的要求,进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大精神,增强全体干警思想理论水平和党性修养,9月5日下午,锡林郭勒盟检察院分院举办了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大精神专题讲座。

此次讲座邀请了锡盟盟委党校副校长、副教授刘旭东进行授课。分院领导班子成员、分院全体干警、参加盟盟检察机关司法警察业务培训暨警衔晋升培训班的所有法官共同聆听了讲座。分院党组成员、政治部主任白献文主持会议。

讲座中,刘教授以“不忘初心正确审题,牢记使命答好试卷”为题进行授课。讲座分为准确把握党的十九大精神正确审题和时刻牢记共产党人的使命、答好试卷两大部分内容。从初心的坚守、成就的历史性、发展定位的科学性、贯穿始终的人民性等多个方面详细分析了如何准确把握党的十九大精神,并对习近平新时代中国特色社会主义思想进行了深入的阐释。

此次讲座深入浅出,内容翔实,见解深刻,对全体检察干警进一步学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大精神具有很高的指导意义。在今后的工作中,全体检察干警将努力把习近平新时代中国特色社会主义思想及十九大精神转化为思想自觉和行动自觉,推动检察工作创新发展,为全盟经济社会健康稳定发展营造良好法治环境。(宗艳)

五原县强化公共法律服务助推信访工作再上新台阶

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县司法局联合信访局,在公共法律服务中心组织召开接待律师座谈会,司法局、信访局分管领导和部门负责人及15名参与接待的律师参加了此次座谈。

座谈会上,信访局副局长乔毅对近一年度按时值班获得全勤奖的律师给予奖励,并强调了要加强纪律,杜绝矛盾激化,

使信访秩序更加和谐;信访局副局长刘玉海组织学习了关于积极探索运用法治思维和法治方式做好信访工作的先进经验,完善律师参与信访工作机制的相关文件精神;司法局副局长王润梅做了重要讲话,对参与接待律师取得的荣誉表示祝贺,对律师体现出的专业水平和良好职业道德给予表扬。她强调,要充分发挥公共法律服务中

心功能和律师职能,按照信访局相关制度,配合执行,不断创新法律服务形式,推进信访工作再上新台阶。(自治区司法厅供稿)

